

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 91 (455)
четверг,
15 ноября 1951 г.

Цена 15 коп.

Выполнить план засыпки семян

Колхозники нашего аймака в нынешнем году получили сравнительно неплохой урожай. Неплохой урожай, трудовой подъем и патриотизм колхозников обеспечили досрочное выполнение плана хлебопоставок государству. Однако, выполнив свою первую заповедь перед государством, колхозы не приступили сразу к выполнению второй заповеди — засыпке семян.

Засыпка семян в колхозах аймака проходит крайне неудовлетворительно. По состоянию на 10 ноября только один колхоз имени Чкалова полностью засыпал семена для посева будущего года. Остальные же колхозы аймака далеко не выполнили план засыпки семян. Особенно плохо организовано это важнейшее дело в колхозе «Красная зarya», в колхозе имени Модотова и «Путь к коммунизму». В колхозах «Красная зarya» и имени Калинина не засыпано еще ни одного центнера семенного материала.

Основной причиной, тормозящей засыпку семян, является очень плохо организованная обмолот. Крайне неудовлетворительно организован обмолот в колхозе «Красная зarya», имени Калинина, «Заветы Ильича», имени Ворошилова и ряд других. А в колхозах имени 7 съезда Советов, им. Орджоникидзе, имени Ворошилова стоят десятки гектаров еще не заскороданного хлеба. Трудовая дисциплина в этих колхозах за последнее время значительно ослабла. Многие колхозники не выходят на работу, занимаются своими личными домашними работами.

Очень слабо организована очистка семян в колхозах имени Сталина, имени Ворошилова, «Путь к коммунизму», имени Хрущева. Председатели этих колхозов и секретари партийных организаций не принимают никаких решительных

мер к завершению скирдования, обмолота и выполнения плана засыпки семян и их очистки.

Через месяц по всей Российской Федерации будут проходить выборы народных судов. У нашего славного советского народа установилось традицией отмечать каждый праздник, каждую знаменательную дату производственными успехами. Поэтому правления колхозов, первичным партийным организациям надо шире развернуть знамя социалистического соревнования среди колхозников за достойную встречу дня выборов в народные суды.

Используя трудовой подъем колхозников необходимо в самые ближайшие дни полностью завершить скирдование, полным ходом организовать обмолот хлеба, используя на полную мощность молотилки. В самое ближайшее время надо завершить засыпку семян на всю посевную площадь будущего года каждым колхозом. Наряду с засыпкой семян, правления колхозов необходимо уделить самое серьезное внимание очистке семенного материала. Весь семенной материал должен быть доведен до посевных кондиций и проверен на всхожесть в семенной лаборатории.

Семена — золотой фонд колхозов. От качества семян во многом будет зависеть судьба будущего урожая 1952 года. Почетная задача всех колхозов обеспечить себя собственными семенами на всю площадь посева будущего года. Колхозы аймака имеют все возможности полностью засыпать потребное количество семян. Нужно только колхозным руководителям проявить больше изворотливости и в самые короткие сроки закончить обмолот и засыпку семян.

Колхозники и колхозницы, ознаменуйте день выборов новыми производственными успехами!

ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ

Механизаторы Итанцинской МТС приступили к ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Октябрьский план ремонта тракторов выполнен. Кроме тракторов отремонтировано 7 сеялок, 10 плугов и другие сельхозмашины.

На ремонте тракторов и при-

цепных машин хорошо работала бригада Подкорытова и бригада Неродова.

В октябре ремонт тракторов проводился бригадным способом. С ноября месяца ремонт тракторов будет проводиться бригадно-узловым методом.

МАТВЕЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнуясь за достойную встречу 34 годовщины Великого Октября, передовые рабочие промартели «Лесохимик» добились неплохих производственных показателей.

Рабочие Иван и Павел Копыловы, Степан Батулин, работавшие на заготовке леса, дневные задания выполняли систе-

матически на 120—140 проц. На смолокурении неплохо работали Елена Портиягина и Семен Разбойников.

При подведении итогов соревнования 4 лучших работника промартели были премированы денежными премиями, 3-м рабочим вынесена благодарность.

ЗАТЕЕВ.

Навстречу выборам

Стремясь ознаменовать день выборов в народные суды производственными успехами коллектив работников Итанцинского леспромхоза включился в социалистическое соревнование за успешное выполнение годового плана.

Передовой бригаде лесозаготовителей 2 раза в месяц будет вручаться красный вымпел. 20 ноября будут подведены первые итоги соревнования. Лучшая бригада — победительница в соревновании получит красный вымпел.

Итоги соревнования между шоферами будут подводиться ежедневно. Победителю в соревновании будет вручаться переходящий красный флажок.

АФАНАСЬЕВ.

Подготовка к выборам

В стране все шире разворачивается подготовка к выборам народных судов.

В Белорусской ССР более 100 тысяч агитаторов знакомят избирателей с «Положением о выборах». В городах и селах Харьковской области партийные организации выделили для работы на избирательных пунктах 56 тысяч агитаторов. В Киргизии закончено образование избирательных округов и избирательных пунктов.

В городах и селах страны проходят отчеты народных судей перед избирателями и доклады судебных работников о советском законодательстве.

(ТАСС).

Довести все семена до посевных кондиций

Зерно злаковых и бобовых растений, зараженное сорняками, подвержено порче. А такие сорняки как полын, придают зерну неприятный запах, куколь, белена, сурепка, грибок и спорынья резко снижают хлебопекарные и вкусовые качества зерна.

В большинстве случаев при уборке попадают в зерно зеленые сорняки, а вместе с ними зеленые части их стеблей, что быстро вызывает сгoreвание, плесневение зерна.

Засоренное сорняками семенное зерно даже в минимальных количествах, высевать нельзя. Чистые паровые поля, лишённые корневищных сорняков и корнеотпрысковых могут быть засорены при высеве даже кондиционными семенами 3 класса. Допустим эти семена имеют 95 штук сорняков на 1 кг. При высеве 1,7 центнера на 1 га мы вносим 16150 штук сорняков. И даже при минимальной урожайности, когда сорняки дают по 1000 штук семян с одного растения,

Засыпка семян является важнейшей задачей всех колхозов. Приложим все усилия для выполнения плана засыпки семян каждым колхозом.

Эффективный способ повышения плодородия колхозных полей

При вспашке паров и зяби под урожай будущего года на черноземных почвах Украины, Сибири, Северного Кавказа и юго-востока страны, а также во многих колхозах нечерноземной зоны применялся новый способ повышения плодородия полей. Способ этот заключается в увеличении пахотного слоя до 30 сантиметров. Зерновые культуры в первый же год после посева по углубленному пахотному

слою дают прибавку урожая до 3—5 центнеров зерна с гектара. Резко возрастают урожай сахарной свеклы, кок-сагыза, масличных и других культур. Поля продолжают давать повышенные урожаи и в последующие годы.

Углубление пахотного слоя было проведено в этом году на 14 миллионах гектаров колхозных полей.

(ТАСС).

Требуется помощь

Медленными темпами проходят сельскохозяйственные работы в колхозе «Заветы Ильича». Не заскороданным стоит более 100 гектаров хлеба. Около 300 гектаров хлеба не обмолочено. И обмолот и скирдование в колхозе приостановлены.

За 10 дней ноября в колхозе заскородали всего навсего 30 гектаров, а обмолотили 15 га. С 25 октября до 10 ноября не засыпано ни одного центнера семян.

— Почему не проводится ни скирдование, ни обмолот в колхозе? — Спрашивают у председателя колхоза тов. Налетова.

— Людей нет, — отвечает тот. Однако по той же самой причине, что нет людей, не подвозятся к фермам корма. Наступают холода, а в этом колхозе не подвезено к месту зиповки ни одного килограмма сена.

Очистка семян в колхозе не проводится и к этой работе в

колхозе даже не приступали. Возникает естественный вопрос: — где же люди? Чем они заняты?

Нам кажется дело здесь не в том, что нет людей, а в том, что в колхозе крайне расшатана трудовая дисциплина. Многие колхозники не принимают участия в колхозном производстве, занимаясь своими личными делами.

Удивляет одно: почему ни председатель колхоза, ни члены правления не принимают никаких решительных мер по налаживанию трудовой дисциплины в колхозе? Или они уже не могут собственными силами укрепить дисциплину в своем хозяйстве?

Укрупненный колхоз «Заветы Ильича» является одним из отстающих в аймаке. Пора бы, давно пора аймсельхозотделу разобраться в причинах отставания колхоза и оказать ему практическую помощь.

А. ТАРАКАНОВСКИЙ.

жить только желание. Но к сожалению этого желания нет у некоторых руководителей колхозов нашего аймака. В колхозах имени Ворошилова, «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», имени Хрущева еще даже не приступили к сортировке засыпанных семян.

Сорняки надо удалять не только из семян, но и уничтожать сорняки летом в период цветения. Для этого необходимо проводить 3—4 кратную прополку посевов на семенных участках, обкашивать межи, огрехи, обочины и бросовые участки.

Сейчас задача правлений колхозов состоит в том, чтобы быстрее засыпать потребное количество семян для посева будущего года и сразу провести их очистку и довести их до посевных кондиций. Каждому колхозу обеспечить себя высококачественными семенами для посева будущего года — такова важнейшая задача всех колхозов.

Б. КАЗАРИН агроном

Исполнение бюджета — важнейшая задача

Одной из наиболее важных и первоочередных задач сельского Совета является исполнение бюджета, как по доходам, так и по расходам.

Очень важно исполнить бюджет на сто процентов по обеим его частям, так как первая и вторая части бюджета тесно связаны между собой, зависят от выполнения народно-хозяйственного плана и обратно, активно воздействуют на его выполнение.

Что значит исполнить бюджет по расходной части?

Это значит своевременно и полностью профинансировать намеченные по бюджету мероприятия. Исползовать финансовые средства на мероприятия сельского хозяйства, на дорожное и коммунальное строительство, развитие местной промышленности и торговли, обеспечить финансирование социально-культурных мероприятий в частности школ, больниц, детских учреждений. Без нормального финансирования этих мероприятий не может быть и речи о нормальной их работе.

Государство ежегодно ассигнует огромные средства на эти цели. Достаточно сказать, что только в нашем аймаке в 1951 году на народное образование и здравоохранение намечено израсходовать более 3-х миллионов рублей. Более ста тысяч рублей будет израсходовано только на строительство больницы. А сколько же будет израсходовано средств на строительство великих строек коммунизма — гидроэлектростанций, оросительных сооружений и судоходных каналов, строящихся в данное время на Волге и Днестре, Аму-Дарье и Каховке? Отсюда становится

ясно, какое громадное значение приобретает бюджетное финансирование.

Для нормального финансирования гигантского строительства требуется исполнение доходов бюджета, требуется своевременная мобилизация средств.

Этого, очевидно, не понимают руководители Ильинского сельсовета, где план мобилизации средств и исполнение бюджета на протяжении всего 1951 года из квартала в квартал не выполняется.

Причиной является то, что руководящие работники этого сельсовета не уделяют должного внимания этому участку работы, не ведут организационной и массовой работы среди населения. Работа налогового агента не контролируется, финансовый актив не создан. И только в силу этих причин здесь не собрано более ста тысяч налоговых и страховых средств с населения. Осталось не собрано 9 500 рублей по подписке на заем колхозников и 17 тыс. рублей подоходного налога с колхозов.

Сроки, установленные законом, истекли почти по всем платежам. Заканчивается и бюджетный год. Задача состоит в том, чтобы принять самые срочные меры по сбору средств и ликвидации недоимок с тем, чтобы в ближайшие дни завершить выполнение годового плана мобилизации средств и профинансировать до конца года намеченные по бюджету мероприятия.

Г. АГИЛЬДИН,
зав. аймфо.

Своевременно погашать ссуды госбанка

Создание и укрепление в нашей стране колхозного строя — одно из важнейших всемирно-исторических завоеваний советского народа.

Коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют неустанный заботу о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, расцвете их производительных сил.

В решении этой задачи огромное значение имеет укрупнение колхозов, слияние мелких колхозов в более крупные сельскохозяйственные артели.

Забота правительства сказывается и в том, что в 1951 году колхозам нашего аймака по постановлению Совета Министров БМАСР на 45,6 тысяч рублей произведена отсрочка до 5 лет по недоимкам в неделимые фонды за прошлые года, разрешено льготное кредитование колхозов на приобретение молодняка крупного рогатого скота, овец и птицы без долевого участия собственных средств в оплате. Спущены по линии сельхозбанка большие суммы долгосрочного кредита по животноводству и электрификации.

В течение I и II квартала 1951 года выдано краткосрочного кредита колхозам в сумме 70 тысяч рублей на приобретение концентрированных кормов, семян огородных культур и картофеля.

Казалось бы, что на оказанную денежную помощь и проявленную заботу, правления колхозов должны ответить своевременным платежом по ссудам. Однако, этого не случилось.

На сегодня просроченная задолженность составляет по долгосрочным и краткосрочным ссудам по рыболовецким артелям 64700 рублей, по сельскохозяйственным артелям 43500 рублей.

Наибольшую просроченную задолженность по ссуде имеют рыболовецкие колхозы имени Сталина — 40 тысяч рублей и имени Ленина — 24700 рублей. Председатели же этих колхозов тов. Хлескин и Томский уклоняются от уплаты, расходуя на месте всю поступающую выручку в кассы колхозов.

Из сельскохозяйственных артелей неаккуратными плательщиками являются колхоз имени Хрущева (председатель колхоза тов. Белоусов, бухгалтер т. Батышев), где просроченная задолженность составляет 18 тыс. рублей, колхоз имени 7 съезда Советов — 8270 рублей (председатель т. Корытов, бухгалтер т. Суворова), колхоз «Заветы Ильича» — 4300 рублей и другие.

Средства, поступающие в погашение ссуд идут целевым назначением — на финансирование других мероприятий. Этим, видимо, до сих пор не хотят понять председатели и бухгалтеры вышеуказанных колхозов.

Правлениям колхозов, которые имеют просроченные ссуды нужно принять все меры к тому, чтобы к 1 января 1952 года полностью погасить просроченные ссуды и впредь не допускать задолженности, рассчитываться всегда аккуратно и своевременно.

А. ПУЗЫРЕВА,
управляющая госбанком.

Всемирный день молодежи

10 ноября отмечался Всемирный день молодежи, который проводится ежегодно в ознаменование даты создания Всемирной Федерации демократической молодежи. Эта молодежная организация насчитывает ныне в своих рядах 75 миллионов юношей и девушек 84 стран.

В Москве в концертном зале имени Чайковского 10 ноября состоялось собрание молодежи столицы и области, посвященное Всемирному дню молодежи. Участники собрания приняли резолюцию, призывающую юношей и девушек умножить свои усилия в борьбе за мир.

С огромным воодушевлением было принято приветствие великому вождю народов, лучшему другу трудящейся молодежи товарищу Сталину. Всемирный день молодежи широко отметили молодежь Китайской Народной Республики, Кореи, Народной Демократической Республики, Болгарии, Венгрии, Ирана, Японии и других стран мира. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило, что 10 и 11 ноября соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, успешно отбивая на всех фронтах атаки американско-английских интервентов и лысинамановских войск, продолжали вести ожесточенные оборонительные бои.

11 ноября сбито 3 самолета противника. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 11 ноября на второй полосе в Решении исполкома Прибайкальского аймака депутатов трудящихся об образовании избирательных пунктов по выборам народного суда и назначении уполномоченных исполкома аймака депутатов трудящихся для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по вине аймакисполкома допущена ошибка.

Первые строчки сверху пятой колонки следует читать: Уполномоченным аймакисполкома утвердить т. КОНОПЛЯ НЕСТЕРА ФИЛИМОНОВИЧА.

В ЮГОВСКИЙ избирательный пункт № 14 следует включить село МОСТОВКА.

ОТВЕТ на кроссворд, помещенный в нашей газете 28 октября 1951 года

По горизонтали: 4. Горжество. 7. Неруда. 8. Годуль. 11. Медаль. 12. Суров. 14. Пионер. 17. Флаг. 19. Иллюминация. 20. Пакт. 21. Москва. 24. «Золото». 25. Неман. 26. Ветеран. 28. Яковлев. 30. Богатство.

По вертикали: 1. Кладуб. 2. Демонстрация. 8. Свобода. 5. Кремль. 6. Шуршин. 9. Одесса. 10. Пресса. 12. Салют. 13. Выраз. 15. Славян. 16. Тихонов. 18. Громов. 20. Петров. 22. Песня. 23. «Варяг». 27. Радио. 29. Орлов.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.

Могучая советская техника — стройкам коммунизма

Советская страна вооружает великие стройки коммунизма на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье самой передовой техникой.

В последнее время заводы освоили производство ряда новейших машин, спроектированных советскими конструкторами.

Выдающимся успехом нашего машиностроения является постройка на Сталинградской судовой верфи сверхмощного пловучего землесосного снаряда типа «1000-80». Он оборудован моторами общей мощностью в 7 тысяч лошадиных сил. По своей производительности и техническому устройству этот землесосный снаряд не имеет равных в мире.

Пловучий земснаряд приспособлен для разработки грунта над водой и под водой. Машина гонит разжиженный грунт по трубам на расстояние до четырех километров и укладывает в земляную плотину. При этом не требуется никаких других механизмов для разравнивания и уплотнения грунта. За один час работы земле-

сосный снаряд «1000-80» перемещает тысячу кубометров земли.

Первый сверхмощный землесосный снаряд выпущен для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции. Подобные машины будут применяться и при постройке Сталинградской гидроэлектростанции.

В ходе строительства невиданных по мощности гидроэлектростанций требуется приготовить и уложить в кратчайшие сроки десятки миллионов кубометров бетона.

Для этой цели наша отечественная промышленность выпускает мощные сборно-разборные бетонные заводы-автоматы.

Бетонный завод-автомат представляет собой металлическую башню, равную по высоте семи-восьмизатжному дому. Вверху находятся бункеры для цемента, щебня и песка. Там же расположен бак для воды. Бункеры заполняются материалами при помощи транспортеров и трубопроводов. Специальные дозировочные аппараты взвешивают материалы. Вес

процесс дозирования материалов и приготовления бетона совершается автоматически, без участия человека. Чтобы включить механизмы, оператору достаточно нажать кнопку. Завод, имеющий несколько бетономешалок, обслуживают от четырех до десяти человек. За сутки такое предприятие может изготовить до двух тысяч кубометров бетона.

Когда бетонные работы в одном месте завершены, завод разбирается и перевозится на другой участок.

Бетонные заводы-автоматы до сих пор оборудовались бетономешалками емкостью 2.400 литров. Недавно на Славянском заводе дорожностроительных машин для Куйбышевгидростроя изготовлена сверхмощная бетономешалка емкостью в 4.500 литров. Самый высокопроизводительный в мире бетонный завод, который будет установлен на одной из строительных площадок Куйбышевгидростроя, оборудуется четырьмя такими механизмами.

К новейшим машинам, предназначенным для великих строек, принадлежит новый автомобиль-самосвал, поднимающий 25 тонн груза. Это поистине

грузовик-гигант. Легковой автомобиль «Москвич» ниже колеса этой машины.

25-тонный самосвал снабжен дизельным двигателем мощностью в 300 лошадиных сил. Большое мастерство проявили конструкторы при проектировании этого замечательного автомобиля. Несмотря на свои большие размеры, он трогается с места плавно, так как передача от двигателя на трансмиссию осуществляется с помощью гидродинамической муфты. При полной нагрузке давление на переднюю ось автосамосвала достигает 15 тонн. При обычном устройстве управления от шофера потребовались бы огромные усилия, чтобы повернуть руль такой машины. Но конструкторы облегчили труд водителя: автомобиль оборудован специальным гидравлическим усилителем рулевого управления.

Гигантский автосамосвал изготовлен на Минском автомобильном заводе, который вошел в строй в годы послевоенной сталинской пятилетки. Ныне завод приступил к серийному производству этих машин.

В. ВАВИЛОВ.